

人民币、美元、欧元，是全球三大经济中心地区的核心货币。在2022年几乎呈现了单边贬值/升值趋势——人民币、欧元相对于美元均出现了不同程度的下滑，美元指数长期处于高位。



这对全球三大经济中心有何影响呢？

首先是加剧了资金从亚洲、欧洲流向美国的力度。国际市场始终存在着大量的游资，它们的本性就是趋利避害，博取超额利润。在美元升值时，欧元和人民币贬值趋势下，游资会加速流向美国。

特别是美联储多次加息，俄乌冲突加剧后“欧盟与俄罗斯”全面背离形势下，美国更是成为全球资本的聚集池，以至于有些机构采用这样的语句来形容——美联储利己政策正在“吸干”新兴经济体。



此外，当美元升值时，其它国家货币相对贬值时，各国投资者往往会选择抛售一部分其它国债的债券或资产，购买一些以美元计价的资产来保值、增值，从而加剧资金回流美国。

其次，有助于扩大美国2022年的经济规模。以今年前三季度为例，美国经济实际增长率虽然只有2.5%，低于我国的3%，更大幅低于欧盟的4.1%。但在通胀和汇率因素干扰，我国GDP却降至美国的70.05%。



多国开始尝试“石油-非美货币”，新的结算市场体系加速形成，大幅减少美国对他国滥用单边货币制裁能力。越来越多的国家、地区渴望放弃将美元作为“唯一主要贸易货币”，摆脱霸权束缚。本文由南生撰写，无授权请勿转载、抄袭！